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I v Javorníku se první adventní neděli slavnostně rozsvítil vánoční strom. Před několika 
dny se z jedné z javornických ulic přemístil na známé místo před radnicí, a i letos by se 
mnozí vsadili, že tu roste odjakživa. Již po poledni byl na náměstí čilý ruch a vánoční stán-
kový prodej mohl začít. Město spolu s vánoční atmosférou prostoupila i vůně svařeného 
vína, tradičních zabijačkových specialit a vánočních dobrot od občanského sdružení BAJA. 
Prostor opět dostaly i děti z javornických mateřských 
škol, poté je na pódiu vystřídalo Divadélko malé Bo    
s čertovskou pohádkou, která předznamenala pří-
chod Mikulášské družiny. Ano, čtete dobře, Javorník 
byl snad první město na světě, kde se tento svatý 
letos zjevil. Mnohé děti tato skutečnost zaskočila 
natolik, že v mžiku zapomněly na všechny ovlá-
dané říkanky, ale Mikuláš je svatý na svém místě  
a odměnil spravedlivě všechny hodné a pokorné 
bez rozdílu. Úderem šesté hodiny večerní vynesla 
andělská skupinka svaté světélko z místního koste-
la, které bedlivě uložila u paty stromu, jenž se tímto  
aktem poprvé rozzářil. Rádi bychom touto cestou 
poděkovali všem, kteří se na hladkém průběhu ce-
lého dne podíleli. Jmenovitě dětem ze ZŠ Javorník, 
které vyrobily krásné ozdoby na vánoční strom,  
dětem z javornických mateřských škol za krásné  
vystoupení, SDH Javorník, kteří celý večer dbali  
o požární bezpečnost akce, OS Baja za finanční dar 
na sladkosti pro děti, dětem z dramatického kroužku 
při ZŠ Javorník pod vedením Mgr. Michaely Vašíč-
kové za andělský průvod, Ing. Tomáši Nemeškalovi 
a HO Rychleby za mikulášskou družinu! Tak tedy, 
nejen javornickým, zářivý advent!
					          IK

O javornický vánoční strom se postarali andělé s Mikulášem
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Informace z jednání Rady města
Rada města na svém zasedání dne 10. 2. 2014 mimo jiné projednala:
- studii řešení úpravy náměstí předloženou Ing. Lukášem Jandou
- návrh Mandátní smlouvy 8/2014 s IDIZ CZ s.r.o., Opava, zastoupený Ing. Ivanou 
Jurečkovou, na provedení veřejné zakázky na výběr dodavatele akce Multifunkční hřiště    
v Javorníku, Zdravotní středisko Javorník - řešení bezbariérového užívání
- žádost Svazu tělesně postižených ČR, o. s., MO Javorník, o zapůjčení zahrady               
K. Ditterse a prominutí poplatku za zapůjčení - dne 21. 6. 2014 od 13:00 do 17:00 hod. 
uspořádání akce „Sportovní odpoledne zdravotně postižených“
- dohodu o svozu komunálního odpadu s obcí Bílá Voda
- návrh dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo s firmou INVEST CZ a.s., Šternberk, na akci 
„Zdravotní středisko Javorník - řešení bezbariérového užívání
- podání žádostí na Olomoucký kraj o dotace na dopravně inženýrská opatření vedoucí ke 
zvyšování bezpečnosti na pozemních komunikacích v roce 2014 na akce „přechod pro 
chodce - Bílý Potok" a „přechod pro chodce na ulici Puškinova v Javorníku“

Rada Města Javorník

Tisková zpráva
Rozsudek nad bývalým místostarostou Ing. P. Mimrou

Po nástupu do úřadu v roce 2010 jsme zjistili, že bývalý místostarosta Javorníku Ing. Petr 
Mimra kromě své funkce neuvolněného místostarosty, za kterou pobíral měsíční odměnu 
stanovenou zastupitelstvem ve výši 17.200,- Kč, se nechal bez vědomí zastupitelstva 
zaměstnat městským úřadem (tajemníkem) na dohodu o pracovní činnost a to se shodným 
předmětem výkonu práce – příprava, zpracování peněžních prostředků pro Město Javorník. 
Za tu to práci inkasoval odměnu ve výši 167.260,- Kč
Dle našeho názoru je naprosto nepřijatelné, aby funkcionář města pobíral odměny za práci, 
která byla, je a bude součástí výkonu veřejné funkce, za kterou místostarosta dostává 
řádný plat stanovený zastupitelstvem. 
Krajský soud v Ostravě naší žádosti vyhověl a v odůvodnění konstatuje, že předmět 
výkonu práce vyplývající z citovaných dohod je výkonem veřejné funkce, neboť se nejedná 
o naprosto odlišnou činnost od uvolněného zastupitele. Za tohoto stavu nelze dospět 
k jinému závěru, než že předmětné dohody o pracovní činnosti jsou neplatné a žalovaný se 
bezdůvodně obohatil, pokud přijal plnění těchto dohod. Vzhledem k tomu, že obžalovaný 
vykonával funkci neuvolněného místostarosty, měl znát zákon o obcích a nelze tedy 
v žádném případě dospět k závěru, že byl v dobré víře, pokud předmětné částky z dohod   
o pracovní činnosti přijal. Odvolací soud neakceptuje názor soudu prvního stupně, že 
žalovaný nevěděl ani nemohl z okolností předpokládat, že mu finanční částky vyplacené na 
základě dohod o pracovní činnosti nenáleží.
Doufejme, že uvedené rozhodnutí zabrání do budoucna podobným pokusům na bez-
důvodná obohacení.

                                                                         Rada města

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Javornický zpravodaj
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Investiční akce
Veřejné osvětlení – akce „B1 Rekonstrukce VO v obci Javorník“
Město Javorník obdrželo od Ministerstva průmyslu a obchodu v rámci Státního programu 
na podporu úspor energie a využití obnovitelných zdrojů energie EFEKT 2012 registraci 
akce a rozhodnutí o poskytnutí dotace ve výši 650 tis. Kč na akci „B1 Rekonstrukce VO 
v obci Javorník“ vedené pod identifikačním číslem EDS: 122D14200 2610.
V rámci veřejné zakázky na realizaci předmětné akce byla jako nejvýhodnější vyhodnocena 
nabídka firmy ENERGOROZVODY s. r. o., Praha, která vyměnila 106 ks svítidel na ulici 
Havlíčkova, Janošíkova, Bezručova, Družstevní, Míru, Sv. Čecha, nám. Svobody. Celkové 
náklady činily 1 998 835 Kč vč. DPH. 

Veřejné osvětlení – 2011
Město investovalo finanční prostředky do výměny starých sodíkových světel a to částku 
1 434 514 Kč. Nových 78 ks LED svítidel je dnes umístěno v Bílém Potoce, v Javorníku 
na ulici – Nádražní, Lidické, Smetanově, Pionýrské, Fučíkově.

Obřadní síň
V roce 2013 proběhly opravy a úpravy 
obřadní síně, která je úředně 
stanovenou místností pro uzavření 
manželství, dále místem, kde město 
vítá nové občánky, místem pro setkání 
se seniory při oslavách jubilejních 
narozenin a probíhají zde důležitá 
společenská setkání s veřejností.

Celkové náklady: 94 294,-Kč vč. DPH

Nová podatelna MěÚ Javorník
V rozpočtu roku 2013 byly vyčleněny 
finanční prostředky na úpravy kance-
lářských prostor.  
Částka 167 571 Kč byla použita na 
úpravu podlahy a výměnu podlahové 
krytiny na matrice, dále na úpravu 
nové podatelny – podlaha, výmalba, 
nábytek.

--------------------------------------------------------------------------- Javornický zpravodaj 04/2014
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Knihovna Javorník – rozšíření nabídky 
služeb
Na základě provedené veřejné soutěže 
dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách, byla jako dodavatel akce 
„Knihovna Javorník – rozšíření nabídky 
služeb“ vybrána firma ECOVIA Haná 
s.r.o., Olomouc. Celková cena po 
schválení víceprací a změny DPH činila
8 813 311,58 Kč vč. DPH. Stavba byla 
předána v květnu 2013 a slavnostně 
otevřena v září téhož roku. Přístavbou 
vznikly nové moderní prostory knihovny 
/přízemí/, multifunkční sál /1.patro/ pro 
setkávání s občany, školení, kurzy, 
besedy a další.

ZŠ Javorník – realizace úspor energie, 
zateplení objektů školy SO 1 –
učebnicový pavilón a SO 2 – šatny
14.3. 2014 byla dokončena investiční akce  
– zateplení ZŠ Javorník. Budovy pavilonu 
a šaten dostaly „nové teplé a barevné 
kabáty“, nová plastová okna se žaluziemi, 
dále nové vstupní dveře, podlahové krytiny 
/ v přízemích obou budov se zvedala podlaha o cca 20cm/. Vedení ZŠ řešilo v rámci 
schváleného rozpočtu společně se zřizovatelem havarijní stav střechy nad šatnami, dále 
toalety na paviloně a osvětlení v šatnách. Všemi těmito úpravami získala ZŠ důstojné 
prostředí pro výchovně-vzdělávací proces. I tato investiční akce je podporována dotací ze 
SFŽP a MŽP a to rozhodnutími z roku 2012 a 2013 ve výši cca 4,480 mil. Kč z celkových 
9,334mil.Kč. 
ZŠ těmito úpravami bude získávat na úspoře energií, v pavilonu bude v zimě teplo a v létě 
budou třídy chráněny před velkým horkem. Dětem je konečně poskytnuto adekvátní 
prostředí, ve kterém se mohou více soustředit, učit se a hrát si, protože v teplotách kolem 
30°C se učit dá velmi těžko.  Je pravdou, že takový nový kabát by si zasloužily všechny 
budovy, které ZŠ využívá, ale doba, kdy dotace činily až 100% celkových nákladů je dávno 
pryč /město Javorník je nevyužilo/ a v budoucnu bude trend podpory či dotací stejný jako je
nyní, proto bude na dalších zastupitelích či vedení města tyto investice plánovat.

Přehled všech investičních akcí najdete na webových stránkách města 
www.mestojavornik.cz.

Přechod pro chodce  - ul. 
Havlíčkova

V rámci výstavby obchvatu Javorníka 
město zrealizovalo výstavbu přechodu 
pro chodce, v celkové výši 170 340,-
Kč.
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Volby do Evropského parlamentu 2014

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční dle Rozhodnutí
prezidenta republiky (viz. Sbírka zákonů č. 24/2014 ze dne 19. 2. 

2014) ve dnech 23. a 24. 5. 2014.

V první den voleb – v pátek 23. 5. 2014 – proběhne hlasování od 14:00 hodin do 22:00 
hodin, druhý den voleb – v sobotu 24. 5. 2014 se bude hlasovat od 8:00 hodin do 14:00 
hodin. Sčítání hlasů se uskuteční pravděpodobně v neděli 25. 5. 2014 po 22:00 hodině.
Na zastupitelských úřadech České republiky v zahraničí se při volbách do Evropského 
parlamentu nehlasuje. Každý volič může v týchž volbách do Evropského parlamentu 
hlasovat pouze jednou.
Hlasování na území města Javorník proběhne ve 3 volebních okrscích.
volební okrsek č. 1
je volební místnost vstupní hala před matrikou, MěÚ Javorník, nám. Svobody 134, 
Javorník
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v místních částech Travná, 
Zálesí, Račí Údolí a ulic – Partyzánská, Bezručova, Míru, nám. Svobody, Družstevní, Svat. 
Čecha, Pod zámkem, Školní, 9. května, Puškinova, Lidická, Jánský Vrch, Dittersova, 
Polská
volební okrsek č. 2
je volební místnost Školní jídelna při ZŠ Javorník, Fučíkova 259, Javorník
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu ulic – Nádražní, Fučíkova, 
Janošíkova, 17. listopadu, Smetanova, Havlíčkova, Dukelská, Bernartická, Pionýrská
volební okrsek č. 3  
je volební místnost restaurace „U Šprňů“, Bílý Potok 18, Javorník
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v místních částech – Bílý 
Potok, Horní Hoštice

Právo volit do Evropského parlamentu má na území České republiky každý občan České 
republiky, který alespoň druhý den voleb, tj. 24. 5. 2014, dosáhl věku 18 let, a občan jiného 
členského státu, který alespoň druhý den voleb, tj. 24. 5. 2014, dosáhl věku 18 let a je po
dobu nejméně 45 dnů, tj. od 9. 4. 2014, přihlášen k trvalému nebo přechodnému pobytu 
na území České republiky. Překážkami ve výkonu volebního práva do Evropského 
parlamentu (tedy nemožnost volit)je zákonem stanovené omezení osobní svobody 
z důvodu ochrany zdraví lidu (karanténa) a zbavení způsobilosti k právním úkonům.

Při volbách do Evropského parlamentu může volič požádat o vydání voličského průkazu 
ode dne vyhlášení, tj. od 19. 2. 2014, a to osobně u příslušného úřadu nebo písemným 
podáním v listinné podobě, opatřeným úředně ověřeným podpisem voliče, doručeným 
nejpozději 15 dnů před dnem voleb, tj. do 8. 5. 2014 do 16:00 hodin, příslušnému úřadu 
(obecní úřad, u kterého je volič zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu). Obecní úřad voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. od 8. 5. 
2014, předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným 
podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím 
uvedenou adresu. Voličský průkaz opravňuje voliče ve dnech voleb do Evropského
parlamentu k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky.
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V případě poskytnutí dalších informací a dotazů nás neváhejte kontaktovat.  MěÚ 
Javorník, matrika (Marcela Minksová) , t. č. 584458794, sociální agenda (Simona 
Stoupalová), t.č. 584584458789.

                                          Marcela Minksová,pověřená a odpovědná osoba na úseku voleb
                                        Simona Stoupalová,pověřená a odpovědná osoba na úseku voleb

Přechody pro chodce
Setkávám se neustále s dotazy – „Proč tu nejsou přechody? A kdy budou?“  V některém 
z minulých čísel jsem nastínila, že Město Javorník nebylo účastníkem řízení, když ŘSD ČR 
Správa Olomouc opravovalo povrch silnice I/60. Informaci, že se bude povrch opravovat, 
jsme zaregistrovali ve chvíli, kdy již ŘSD začalo chystat stroje. V tento moment jsme 
urychleně koordinovali práce a opravili problematický kanál uprostřed křižovatky a druhý 
kanál u fary. Řeč o „zebrách“ vůbec nebyla.  Následovalo odeslání dopisů na uvedené 
úřady – otištěné v tomto čísle. Odpověď přišla také, ale pro nás nepřijatelná. Vzhledem 
k těmto ……událostem i dnes může vedení města předložit doklady, že se o bezpečnost 
chodců stará  – zastupitelstvo v roce 2011 schválilo investiční plán, ve kterém bude 
realizován přechod pro chodce v Bílém Potoku /náklady cca 950tis.Kč bez projektové 
dokumentace/, … byl vystavěn přechod pro chodce přes obchvat na ul. Havlíčkova v roce 
2012 /náklady cca 170tis.Kč bez projektové dokumentace/, dále byla doplněna zrcadla na 
méně přehledné křižovatky ve městě a řeší se provoz na ul. Partyzánské, kde se intenzita 
provozu zvýšila po výstavbě obchvatu a je nutné napsat, že v rozpočtu na tento kalendářní 
rok byla zastupitelstvem schválena fin. částka na výstavbu přechodu pro chodce u ZUŠ, 
kde je situace velmi kritická.

Podobnou situaci s „přechody“ zažívají další města našeho okresu, dostala se do obdobné
situace, a protože je pro ně stejně těžce uchopitelná, byl podán podnět na právní přezkum 
Rozhodnutí o místní úpravě provozu městem Jeseník.  

MĚSTO JAVORNÍK

nám. Svobody 134, 790 70 Javorník
                                                                                  

                                                                                  
V Javorníku 6.11. 2013

                                                            
Žádost o obnovení přechodů pro chodce
V měsíci říjnu letošního roku provedlo Ředitelství silnic a dálnic ČR rekonstrukci silnice I/60 
v obci Javorník položením nového asfaltového povrchu. Jednalo se o úsek dlouhý cca 1,5 
km vedoucí přes náměstí – konkrétně se jedná o ulici Polskou, Puškinovu.

Po obnově povrchu silnice však nedošlo k vyznačení stávajících přechodů pro chodce. 
Jedná se o přechod pod Městským úřadem a přechod u Základní umělecké školy.             
U Základní umělecké školy zůstalo zachováno svislé dopravní značení „přechod pro 
chodce - A11“, vodorovné dopravní značení obnoveno nebylo. 

Při realizaci opravy komunikace nebylo Město Javorník přizváno jako účastník řízení          
a nebylo ani jinak obeznámeno o zrušení těchto přechodů pro chodce, což lze označit za 
velmi nekorektní.
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Dopravní komise SMOJ projednávala stanovisko krajského odboru dopravy Ol. kraje 
k nevyhovujícím přechodům pro chodce v okrese Jeseník. Byla schválena dohoda na 
prodloužení lhůty pro nápravu jednotlivým obcím a i z tohoto pohledu je způsob jednání 
vůči vedení města a občanům Javorníka bezohledný, když prioritou všech zúčastněných 
stran by měla být bezpečnost účastníků silničního provozu.

Město Javorník vynakládá značné finační prostředky do dopravní infrastruktury -
vybudovávání přechodu pro chodce na obchvatu Javorníka, plánovaný přechod pro chodce 
na silnici I/60 v Bílém Potoku /realizace v roce 2014/.

Z těchto důvodů požadujeme urychlené obnovení uvedených stávajících přechodů pro 
chodce na silnici I/60 v Javorníku. 

S pozdravem                                                                       Mgr. Irena Karešová                                                                                        
                                                                                             starostka města Javorník

MĚSTO JAVORNÍK

nám. Svobody 134, 790 70 Javorník

V Javorníku dne 20.11.2013              Č.j. MEJV/3387/2013   

Věc: stížnost na neoprávněné zrušení přechodů pro chodce  
Dopisem ze dne 6. 11. 2013 jsme vás požádali o obnovení dvou přechodů pro chodce na  
rekonstruované silnici I/60H v Javorníku.  Velice nás překvapilo, že jsme se místo pomoci 
dočkali od vašeho odboru tak nehorázného jednání, když jste narychlo a bez našeho 
vědomí předmětné přechody zrušili stanovením místní úpravy provozu. Tímto nekorektním 
jednáním jste ohrozili bezpečnost občanů Javorníka zjm. dětí docházejících do Základní 
umělecké školy v Javorníku, ke které jako jediná přístupová komunikace sloužil jeden ze 
zrušených přechodů. Taktéž druhý přechod je velmi intenzivně využíván dětmi, které 
přijíždí do ZŠ z okolních obcí a z autobusového nádraží musí komunikaci I/60H přecházet. 
Nelze jinak než vnímat, že vaším jednostranným rozhodnutím došlo ke stanovení úpravy 
provozu v rozporu se správním řádem, kdy toto stanovení mělo být považováno za 
opatření obecné povahy.

Neobnovením přechodů byl výrazně narušen pokojný stav. O tom, že jsme nebyli o tomto 
rozhodnutí včas vyrozuměni, svědčí i časový harmonogram zaslaných listin: 
- 6. 11. 2013 žádost o obnovení přechodů pro chodce 

- 13. 11. 2013 odpověď „Stanovení místní úpravy provozu“ bez možnosti odvolání                                                  

Celá situace je z pohledu Města Javorník i občanů nepřehledná, protože na MěÚ leží 
záznam z místního šetření ve městě Javorník na ulici Puškinova ze dne 12. 3. 2009 
/příloha č.1/, ze kterého vyplývá, že provedení dopravního značení zajistí ŘSD v témže 
roce a město se bude podílet na financování dopravního zařízení „blikače“ 2 žlutá světla. 
Město samo vynakládá finanční prostředky pro zařízení na zajištění a zabezpečení 
přechodů pro chodce v posledních letech:
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- přechod pro chodce u prodejny Hruška na ul. 17. listopadu v celkové výši 240tis. 
Kč

- nákup a instalace radarů – měřičů rychlosti v celkové výši 166tis. Kč
- ve výši 190tis.Kč přechod pro chodce na novém obchvatu Javorníka ze svého 

rozpočtu / bez projektové dokumentace/
- v roce 2014 město počítá s investicí – vybudování přechodu pro chodce v Bílém 

Potoku přes silnici I/60 – předpoklad finančních nákladů na vybudování je 
min.500.tis.Kč / bez projektové dokumentace/

Vzhledem k tomu, že předmětným opatřením byla práva Města Javorník přímo dotčena, 
měl váš odbor postupovat dle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 
předpisů a řádně nás jako účastníka řízení vyrozumět. Domníváme se, že předmětné 
stanovení místní úpravy provozu tak bylo vydáno nezákonně.

Jednou z hlavních priorit obcí a krajů je bezpečnost silničního provozu. Rušením přechodů 
pro chodce, které byly v minulosti řádně, dle platných právních předpisů povoleny, ke 
zvýšení bezpečnosti určitě nedojde. Zejména bez možnosti řešení všech okolností, které 
města či obce mají.

Město připravuje další finanční prostředky do zařízení na zajištění a zabezpečení 
přechodů pro chodce na silnici I/60 H i v souvislosti s rekonstrukcí náměstí               
a odkupu pozemku od Čepro a.s., kde tento pozemek zatím blokuje možné řešení 
jednoho ze zmiňovaných přechodů pro chodce. 

Tímto Vás znovu žádám o přehodnocení celé situace i s ohledem na to, že PČR Ol. kraje 
pouze doporučuje zrušit vodorovné značení na silnici I/60 H u dvou přechodů pro 
chodce, s ohledem na intenzitu přecházení - pohybu dětí a na možné řešení přechodu pro 
chodce v rámci rekonstrukce náměstí. Proto znovu žádám o obnovení přechodů pro 
chodce. 

S pozdravem                                                     Mgr. Irena Karešová
                                                                                  starostka Města Javorník
Příloha:
- kopie Záznamu z provedeného místního šetření dne 12.3.2009
- doporučení Policie ČR, odboru služby dopravní policie
- vyjádření ředitelky ZUŠ Javorník
Obdrží:
− Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství,  

Ing. Ladislav Růžička, Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc
− Mgr. Alois Mačák, MBA, Olomoucký kraj, Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc
− Miroslav Kapoun, Olomoucký kraj, Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc 
− Ředitelství silnic a dálnic ČR, Ing. Martin Smolka, MBA, Wolkerova 24a, 

779 11 Olomouc
− MěÚ Jeseník, odbor dopravy a SH, Ing. Josef Liberda, k. Čapka 1147, 

790 70 Jeseník                                                                   
− Policie ČR, Krajské ředitelství Policie Olomouckého kraje, odbor služby dopravní 

policie, Tř. Kosmonautů 10, 771 36 Olomouc   
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Dodáme plakát

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA

99

Společenská kronika

Odešli z našich řad: Adam Michut
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Informace se poskytují na základě žádosti a písemného souhlasu. 

                                                                              Marcela Minksová, matrikářka

Pozvánky na akce
Výstavy:

do 30. 4.
výstava fotografií

Lesy objektivem lesníků 2013
nový sál KD

8. 4. – 18. 4.
prodejní velikonoční výstava

od 13:00 – 16:30
nový sál KD

15.4. Tvořivé velikonoční odpoledne pro děti i dospělé 14:00 – 18:00  nový sál KD

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO JAVORNÍK
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Velká radost, úsměvy, běhání, balónky a tanec………….. to byl dětský
maškarní karneval

V neděli 2. března za téměř již jarního 
počasí od 13:30 začaly do nového sálu 
kulturního domu přicházet pohádkové 
postavičky, nejen malé……… 
princezny, mořská panna, piráti, klauni, 
kuliočko, myška, červená karkulka, 
kočička, indiáni, kovbojové ale i velké 
…….. Mach a Šebestová, Pravá 
blondýna, námořníci, poněvadž velký 
den nastal a s ním dětský maškarní 
karneval v novém sále kulturního 
domu.
Divadélko malé Bo mělo pro děti 
připraven program plný her a soutěží –

zvládli jsme i koloběžkový závod, 
na děti čekalo i jejich oblíbené kolo 
štěstí, písničky, balónky, sladké 
odměny a pro každého i cena za 
krásnou a vtipnou masku. Pro 
dospělé i děti bylo připraveno 
občerstvení  - párek v rohlíku, 
nealko i alko, a kdo měl chuť na 
dobrou kávu a něco sladkého,
vydal se o poschodí níž do 
kavárny Kavka. 
V podvečerních hodinách 
odcházely pohádkové postavičky 
notně znavené, ale stále 
s úsměvem na tváři a to nám bylo 
největší odměnou. Po úspěšné 
loňské zatěžkávací zkoušce 
prostor nového sálu při akci 
Setkání po letech přístavba 
vydržela i nápor pohádkových 
postaviček letošního dětského 
maškarního karnevalu.
Závěrem chci poděkovat 
Občanskému sdružení BAJA za 
sponzorský dar, který věnovalo na 
věcné ceny dětem a Divadélku 
malé Bo za krásný a radost 
rozdávající program. 
Více na ww.kulturnidumjavornik.cz

Ing. Hana Polášková, 
ředitelka MěKS
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Škola mladého táborníka Travná 2014
28. 7. - 6. 8. 2014 (10 dní)

téma: INDIÁNI
cena: 2.500,- Kč

Přihlášky je možno vyzvednout osobně v KD nebo na vyžádání zašleme emailem.
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Změna programu vyhrazena.
Více o připravovaných akcích najdete na www.kulturnidumjavornik.cz a na plakátech
Fotografie a videa z akcí najdete na webových stránkách města nebo kulturního 
domu. Pro všechny, kteří nemají přístup k internetu, je možnost využít počítače         

v informačním centru nebo v knihovně.

Duhová knihovna
Že svět knih zdaleka není jen černá 
a bílá, se mohli přesvědčit všichni ti, 
kdo se zúčastnili vernisáže 
stejnojmenné výstavy v prostorách 
knihovny Rudolfa Zubera                    
v Javorníku. Jedná se o ukázky prací 
žáků výtvarného oboru ZUŠ 
Javorník, kteří pod vedením paní 
učitelky Noskové a Sloupové vytvořili 
sérii obrázků, jež obsáhla všechny 
barvy duhy a celou knihovnu 
neskutečně prozářila. Celou vernisáž 
bravurně moderovala Lucie 
Argirovská, sama zároveň i autorka několika prací a recitačního vystoupení. Kytarové 
struny rozezvučel  Patryk Milkowski, na flétnu zahrál Martin Nemeškal a báseň zarecitovala 
Natálie Fudala. Nezbývá než poděkovat autorům za krásné práce a příjemně strávený 
předjarní podvečer. Výstavu můžete v prostorách knihovny zhlédnout do 30. 4. 2014 
v otevírací době knihovny.

Začátkem roku 2014 naše dvě klientky – uživatelky 
sociální služby se dožily významného životního 
jubilea.
Kulaté 80. narozeniny oslavila dne 26. 1. 
v rodinném kruhu paní Malá z Uhelné, poté oslava 
s ostatními uživateli a zaměstnanci probíhala na 
kavárničce. Za obec přišel poblahopřát osobně 
pan starosta Ludvík Juřík, nechyběli ani hasiči 
z Uhelné, kteří nezapomněli na svou členku. 
Další kulatiny tentokrát 90. oslavila dne 24. 02. 
paní Verona Zbyňovcová. Zaměstnanci připravili 
oslavu v jídelně domova, rodina zajistila 

občerstvení pro všechny uživatele a zaměstnance. Ke gratulantům z řad zaměstnanců
a uživatelů se připojila i paní starostka Mgr. Irena Karešová. Společně jsme si zazpívali 
lidové písně pod vedením sociální pracovnice paní Jaromíry Velikovské a pana Rudolfa 
Harabiše.
Oběma oslavenkyním ještě jednou přejeme do dalších let pevné zdraví, pohodu                
a spokojenost.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA

DOMOV PRO SENIORY JAVORNÍK
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Masopust v Domově pro seniory Javorník
Další plánovanou akci připravili zaměstnanci  pro
své uživatele a přizvané hosty z řad rodinných 
příslušníků - tradiční rej masek – masopust, který 
se konal dne 4. 3. v jídelně domova. Jídelna se 
jako zázrakem proměnila ve vyzdobený malý sál. 
Akce se zúčastnilo 27 uživatelů poskytované 
služby, nespočet masek, které každý rok přibývají. 
Nechyběl: medvěd, pes, babka s husou, indián, 
ohnivá Španělka, víla, ženich s nevěstou,                
z řemesel pradlenka, kuchařka, pirát z Karibiku, 
sultán se svým harémem děvčat a mnoho dalších 

krásných, někdy těžce pojmenovatelných masek.
Po krátkém programu celý průvod prošel zařízením, navštívil a poveselil ostatní klienty, 
kteří se nemohli ze zdravotních důvodů zúčastnit. K tanci a poslechu hrál pan Petr Weiser 
z Jeseníku, bohaté občerstvení zajistil stravovací provoz.
Celá akce se všem přítomným líbila a myslím, že se i povedla. Všem maskám a za-
městnancům za vynaložené úsilí, za snahu pobavit uživatele a zpříjemnit jim všední dny 
bych chtěla touto cestou veřejně poděkovat.

Ing. Jitka Richterová

Loutky a loutková divadla
výstava ze soukromé sbírky Marie a Pavla Jiráskových
III. patro zámku – hostinské pokoje
1. květen – 30. září 2014
Otevřeno v souladu s otvírací dobou zámku.
Vstupné: dospělí  50,- Kč, snížené 30,- Kč, rodinné 130,- Kč
VELIKONOCE NA ZÁMKU
19. 4.- 21. 4. 2014
sobota   

Velikonočně vyzdobené interiéry zámku s kulturním programem (velikonoční zvyky, ukázky 
zdobení kraslic, výroby vizovického pečiva, zdobení perníků a mnoho dalšího…).
Prohlídky zámku budou doplněny hudebním vystoupením žáků a učitelů ZUŠ Javorník.
Otevřeno: 9:00 – 16:00 hod. (prohlídky každých 30 min)
Vstupné: I. okruh: dospělí 100 Kč, snížené 70 Kč
               II. okruh: dospělí 60 Kč, snížené 40 Kč
Nádvoří zámku – vstup volný.
Tradiční velikonoční trhy.
Výtvarná dílna pro nejmenší.
neděle a pondělí
Prohlídky velikonočně vyzdobených interiérů zámku bez doprovodného kulturního 
programu.
Otevřeno: 9.00 – 15.00 hod. (prohlídky v každou celou hodinu)
Vstupné: I. okruh: dospělí 100 Kč, snížené 70 Kč
          II. okruh: dospělí 60 Kč, snížené 40 Kč
Připravujeme na květen…(bude upřesněno na plakátcích...)
3. - 4 . května víkend v kostýmech
1. května otevření nového prohlídkového okruhu Zámecká půda a krovy

ZÁMEK JÁNSKÝ VRCH
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Úspěchy Základní umělecké školy Javorník

Základní umělecká škola Javorník se opět těší z výsledků 
okresního kola celostátní soutěže MŠMT ve hře na kytaru. 
Okresní kolo proběhlo tradičně v Kapli Jeseník, a to 
25.2.2014. Třetí  místo si přivezla žákyně Kalina Rogozik
v kategorii 0.b. První 

místo s postupem do krajského kola v kategorii 0.c 
získal Patryk Milkowski a další první místo 
s postupem do krajského kola ve III. kategorii získal 
Robert Klinec.

V sobotu 22.2.2014 se uskutečnila soutěžní přehlídka 
literárně dramatického oboru. Opět to byla ZUŠ 
Javorník, která si vzala na starost organizaci a zdárný 
průběh okresního kola celostátní soutěžní přehlídky 
LDO v přednesu. Do krajského kola postoupily 
Karolína Kmeťová, Tereza Juřenová a Sandra 
Jurićová.

Okresní kolo celostátní soutěže MŠMT ČR pro žáky 
základních uměleckých škol ve hře na klavír se 
konalo v Kapli Jeseník. dne 6. 3. 2014. Druhá místa
si přivezla Julie Kinga Scszepaňska, Libuše 
Jatiová, Natalia Wicher, Eva Furmánková a Marie 
Magdaléna Michálková. První místo získala 
Kristýna Švandová a konečně první místo 
s postupem do krajského kola si vybojovala Sandra 
Jurićová.

Úspěšným žákům a jejich 
pedagogům srdečně blahopřejeme 
a děkujeme za vzornou reprezentaci 
školy.

T.B.

                                                                                                                            
Základní umělecká škola Javorník děkuje panu ing. Švandovi za sponzorský dar (1 000,-
Kč), které byly určené soutěžícím ve školním kole ve hře na klavír.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JAVORNÍK
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….Tento stav trval od 4. února, resp. 3. října 1843 (Turek 1968, s. 10)….
OBDOBÍ BISKUPA MELCHIORA, SVOB. PÁNA Z DIEPENBROCKU (1845-1853),                                                         
                                           PÁTÝ INTERKALÁR (1853)
Melchior, svobodný pán von Diepenbrock (1798-1853), pozdější kardinál, byl do úřadu 

pozdvižen 8. října 1845 a 14. listopadu ho 
slavnostně uvítali na Jánském Vrchu, který si zjevně 
oblíbil. 30. ledna 1853 zde zemřel. Za jeho správy 
pokračovala mj. kultivace západního zámeckého 
svahu. Veřejnosti zpřístupnil „horní park“ (Paupie 
1930, s. 22).
Na jaře 1846 došlo k obnovení sesuté opěrné zdi 
pod domkem „hlídač“ (č.3). K jejímu poškození 
došlo již v roce 1844 v důsledku velkého podmáčení 
dešťovou vodou a následného promrzání. Opravu 

prováděl zednický mistr Josef Schwarz. Na podzim 1846 byla opravena oranžérie 

CHARITA JAVORNÍK

HISTORIE
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(označována jako velký skleník) v „okrasné zahradě“ (ZAO, KŘ JV, i. č. 1040 kart. 459). 
21. listopadu 1846 žádal zahradník 80 zl. mj. na čištění cest a opravu nové cesty vedoucí 
k lesní kapli (Antoníčkovi) – tzn. cestu v „horním parku“ (ZAO, KŘ JV, i. č. 1088, kart. 
1378). V té době dal Diepenbrock založit promenádní cesty, které vedly do lesa (ke kapli). 
Při jedné z procházek byl kardinál napaden a poraněn býkem ((Paupie 1930, s. 20). Vedle 
vstupu do zámku byla instalována vodní nádrž z lipovského mramoru s chrličem v podobě 
lví hlavy (ZAO, KŘ JV, i. č. 2298, kart. 2180).
V roce 1848 nechal Diepenbrock postavit nad nově vybudovaným skalním sklepem novou 
pivnici s kuželnou. Při stavbě byly použity tři kamenné sloupy (nesou přístřešek pivnice, 
dnešní Hotel Pod Zámkem), které předtím sloužily lodžii nad starou zámeckou kaplí. 
Biskupovo počínání vyvolalo stížnosti právovárečných měšťanů. V září 1848 přenechal 
Diepenbrock městu k zřízení náměstí část tzv. ,,Psí zahrady“ (Hundegartnes). V místech 
bývalého belvedéru nechal postavit vysokou opěrnou zeď a založil zde jednoduchou hradní 
zahrádku s krásnou vyhlídkou. Místo však později zpustlo a bylo obnoveno v roce 1930
kardinálem Bertrámem (Paupie 1930, s.11; Pachl 1983, s.141 a 164; dnešní zeď vedle 
bočních schodů k zámecké restauraci).
Na základě kupní smlouvy z 3. srpna, resp. 16. října 1848 získalo biskupství dům čp. 5 se 
zahradou (dnešní parc. č. 757 a 758), v němž poté bydleli hlídači parku (inventář 1914, 
s.26).
V archivních materiálech 1. pol. 19. století se častěji objevuje zřízení zdi parku a poté 
opravy tzv. trillagen – treláží (konstrukcí) pro popínavé rostliny. K opravě došlo kupříkladu 
v lednu 1849 (ZAO, KŘ JV, i. č. 1088, kart. 1378).
V březnu 1849 bylo rozhodnuto o opravě příjezdové cesty mezi pivovarem a biskupským 
dvorem. Přitom bylo nutno vykácet topolovou alej a místo toho zde měly být vysázeny 
ořechy. V létě byla opravena také příjezdová cesta k zámku (ZAO, KŘ JV, i. č. 1040, kart. 
459).
6. června 1849 postihla Travnou a Zálesí strašná průtrž mračen. Velká voda, která pak 
zasáhla Javorník, způsobila obrovské škody (zničené mosty, břehy potoka, cesty aj. –
Pachl 1983, s. 142).
V roce 1851 rozhodl Kardinál Diepenbrock o kultivaci pustých částí zámeckého vrchu        
a dalším zkrášlením parků. Práce byly zahájeny až koncem dubna. Na výsadbu stromů 
bylo již pozdě, proto zahradník Thomas Scholz rozhodl alespoň o zasetí semen smrků, 
borovic a modřínů na volná místa. Zároveň měl být ještě na jaře oset svah za zámkem 
zejména semeny borovice. O tomto prostoru se uvádí, že v té době sloužilo „jako hřiště 
a skladiště pro nezodpovědné lidi“. Semena zde však patrně nevzešla, protože v září bylo 
rozhodnuto zde vysázet čtyř a pětileté sazenice jehličnatých a listnatých stromů. Svah byl 
plný kamení a jejich odklízení představovalo značné náklady v podobě 96 pracovních dní. 
Listnatými stromy byla osázena také volná místa u pivnice. I tady bylo nutno odstranit velké 
množství kamení. Staré dřeviny v parku na zámeckém vrchu (patrně v „horním parku“) 
měly být vykáceny a nahrazeny mladými listnatými stromy. Práce se prováděly na jaře 
1852 a vedl je revírní Hettner. Užitek z toho při tehdejší drahotě mělo také několik chudých 
nádeníků. Protože toho roku bylo velké sucho, některé sazenice na svahu zahynuly a bylo 
nutno je v roce 1853 nahradit novými. (ZAO, KŘ JV, i. č. 1040, kart. 459).
Část dřevěného schodiště na severním svahu byla odprodána javornickému rukavičkářovi 
Glatzelovi, který bydlel v čp. 6 a schody potřeboval k příchodu do svého domu (dnešní dům 
pod vyhlídkou). Rozpočet na stavbu nového kamenného schodiště zpracoval 25. července 
1851 stavitel Metzner. Mj. se počítalo s vyzděním bočních zdí, s 64 kusy žulových stupňů 
4 1/2 stopy dlouhých, dřevěným zábradlím aj. Celkové náklady byly spočítány na 352 zl. 
(ZAO, KŘ JV, i. č. 1040, kart. 459). K novému, zkrácenému schodišti vedla nová 
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SPORT

promenádní cesta, v jejímž ohbí vznikl vodotrysk (ZAO, KŘ JV, i. č. 2298, kart. 2180; Pachl 
1983, s. 143).

………..pokračování příště. 
M.R.

Převzato:
Dlouhý, B. - Polách, D. 1999: Stavebně – historický průzkum zámeckého parku na 
Jánském Vrchu v Javorníku.

---------------------------------------------------------------------
F O L K M Á J   2 0 1 4

Řecká obec Javorník Vás zve k oslavě 1.máje
dne 1. 5. 2014 ve 14:00 hod. na náměstí v Javorníku

pořádaný za podpory Města Javorník, AŘO 
a Olomouckého kraje

vystoupí:    
* Púčik - slovenské a moravské tance, z Brna
* Thimios Gogidis, zpěvák a hudebník - Kufalia Řecko
*Juro Dufek, gajdy/dudy/,fujara- Bojnice – Slovensko
* Spojené Huky Slovenska- gajdoši - Slovensko
* Ondřej Tryhuk a Lucie Žaludová – dudy, daul – Rosice u Brna
* Soubor Antigoni - řecké tance Pontu - Krnov
* FS Pirin- bulharské tance
* Baňa Babice u Uherského Hradiště-slovácký jarmark
* Radek a Šárka Švábkovi - Javorník
* soubor Evros - Javorník
Bohaté občerstvení: gyros, palačinky, pivo, kofola, cukrová     
                                 vata…

V případě špatného počasí se bude konat Folkmáj pod velkými stany.
                                                                     

XVIII.  ročník MOTOTOUR  JAVORNÍK
SRAZ HISTORICKÝCH VOZIDEL CHOPPERŮ & CRUISERŮ

v Javorníku  1. 5. 2014
se srazem „u nádraží ČD“   v 9:00 hod.

pohostinství „U Ivana“
(na vlastní nebezpečí a náklady)

Volné  setkání  příznivců  historických  vozidel a motoristické klasiky s vyjížďkou   
krajinou,  při dodržování pravidel  silničního  provozu

s tímto programem:
9:00 – 10:30   hod.    Prezentace  a  výstava  zúčastněných  vozidel

10:30   hod.        Orientační  jízda a plnění úkolů
15:00   hod.        Závěr  s  vyhlášením  vítězů

Startovné – 200,- Kč s obědem
KATEGORIE VOZIDEL: VETERÁNI

CHOPPER - CRUISER
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TJ Dynamo Javorník děkuje sponzorům za podporu kopané v Javorníku za uplynulý rok 
2013 a těší se na další spolupráci.
Sponzoři:
Město Javorník, Weber Terranova, Olomoucký kraj,  Ados Trans s.r.o., Jireš Pavel, Pavličík  
Radek, Sabas Javorník, Kozubovi a Vasilievovi Bílý Potok. 

                                 Kozub Jiří – předseda oddílu
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VELIKONOCE U KONÍ ANEB VÍTÁNÍ JARA …
Srdečně zveme všechny příznivce na Vítání jara, které se 

uskuteční dne 19. dubna 2014 od 15:00 hodin v Bílém 
Potoce. Opět proběhne soutěž o nejhezčí velikonoční 
vajíčko a nejhezčí tři budou odměněna věcnými cenami. 
Vajíčka můžete zdobit jakoukoliv technikou a nosit je 
můžete od 15. 3. 2014 do sídla Ostrova Naděje. Své 
výrobky, prosím, opatřete jménem, příjmením, adresou 

a uveďte věk. Potěší nás co nejširší účast v soutěži, není omezená věkem. Opět zde 
přivítáme zajímavého hosta, proběhne tolik úspěšný mini bazárek různých věciček 
pro koně. Více informací najdete na našich webových stránkách. Těšíme se na vaši 
účast.
BEZPEČNOST U KONÍ

Vždy a za každých okolností dbáme o bezpečnost nejen osob, ale i koní. Je nutné si 
uvědomit, že kůň je pořád a za každých okolností zvíře, které může reagovat 
nevypočitatelně. Někdy jsou to až komické situace. A někdy člověku připadá, že někteří
dospělí hazardují s tím, že se nemůže nic stát. Proto vás prosíme, když se setkáte na 
akcích s koňmi, vždy naslouchejte lidem, kteří je mají na starosti. Vítáme každého, kdo 
chce trávit čas u koní a na věku nezáleží, ale vždy se musí dbát na bezpečnost. Najdou se 
i jedinci, kteří zkoušejí porušovat zákazy, protože doma jim to prochází. 
Také jsme si nechtě vyslechli rozhovor dvou osob, které se pohoršovaly nad tím, proč se 
musí za koně platit. Ostrov Naděje o. s. přijímá dobrovolné dary, které jdou na provoz koní. 
Na druhou stranu za každou aktivitu se platí, ať se jedná o sport, kulturu atd. Koně si na 
své živobytí přispívat musí a záleží na každém jedinci, jak se rozhodne. Je to přece jen 
možnost volby.

PODĚKOVÁNÍ
Dagmar Coufalová Olomouc, Jiřina Malíková Smečno, Marie Kysely Linz, jezdecké 

potřeby Oblouk Brno, Milan Konečný, Bílý Potok za pomoc a dary.
KALENDÁŘ KONÍ OSTROVA NADĚJE – POZOR SOUTĚŽ!

Každý, kdo si objedná a uhradí nástěnný kalendář koní Ostrova Naděje 2014, bude 
zařazen do slosování o zajímavé ceny. Soutěž končí 19. 4. 2014. Kalendář si můžete 
objednat poštou, emailem nebo telefonicky a uhradit jej můžete buď složenkou typu 
C, nebo přímou platbou na účet:5003030523/5500, VS 111. Do zprávy pro příjemce 
uveďte počet kusů (1 výtisk stojí 135,-Kč i s poštovným). Výtěžek z prodeje je určen 
na provoz koní na dožití. Děkujeme za pomoc
Všem vám přejeme krásné velikonoční svátky, bohatou pomlázku a zkrátka to 
opravdové veselí.
Již několikrát se nám stalo, že nás návštěvníci hledali, nebyli jsme doma. Proto, pokud se 
k nám vydáte, je lepší napsat sms na tel:737919762, abychom s vámi počítali, popř. s vámi 
domluvili jiný termín. Pokud budete chtít, abychom se s našimi koňmi účastnili nějaké vaší 
akce, je nutné se několik dní předem domluvit, buď telefonicky či emailem. Děkujeme za 
pochopení

Lenka a Mirek Sodomkovi
www.helphorses.webgarden.cz,email:on8os@seznam.cz,tel:737919762,
Na fotce Mendy, náš nový přírůstek, foto archiv

JEZDECKÁ STÁJ OSTROV NADĚJE BÍLÝ POTOK
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VEŘEJNÁ SBÍRKA NA ZÁCHRANU NEMOCNÝCH, TÝRANÝCH 
A OPUŠTĚNÝCH PSŮ

„Občanské sdružení depozitum Adélka“
IČO:02260425

Našim posláním je zachraňovat nemocné, týrané a opuštěné psy 
a vytvářet pro ně trvalý domov a zázemí v rodinném prostředí. Tímto 
se odlišujeme od útulků a dočasné péče.
Na vytvoření trvalého domova pro psy jsme vyhlásili sbírku a zřídili 

čtvrtek 3.4. 
v 8:15 nebo 10:30

Dopolední divadelní představení pro děti Veselé Velikonoce
pořádá: MěKS Javorník

pátek 4.4.
knihovna

Noc s Andersenem
pro přihlášené děti pořádá Městská knihovna Rudolfa Zubera

sobota 5.4.
v 18:00, nový sál

Kino Olympia – drama Zmizení

8.4. – 18.4.
13:00 – 16:30, nový sál

Prodejní velikonoční výstava
pořádá: MěKS Javorník

pátek 11.4. v 18:00 Vernisáž výstavy „Téměř zapomenutý herec  Rudol Rittner“
pořádá: MěKS Javorník, SOkA Jeseník, VMJ Jesenicka 

sobota 12.4.
v 18:00, velký sál

Kino Olympia – drama Colette

úterý 15.4.
14:00 – 18:00, nový sál

Tvořivé velikonoční odpoledne
pořádá: MěKS Javorník

19.4. – 21.4. Velikonoce na zámku
pořádá: Zámek Jánský Vrch

sobota 19.4. od 15:00 Vítání jara v Jezdecké stáji Ostrov naděje Bílý Potok
úterý 22.4. v 19:00
nový sál

Film Show
pořádá: Filmový klub při kině Olympia

pátek 25.4.
v 17:00, nový sál

V kůži vlka po stopách Džingischána – cestopisný film
pořádá:  MěKS Javorník

sobota 26.4.
v 19:00, velký sál

Divadelní představení Play Strindberg
pořádá: MěKS Javorník

pondělí 28.4.
v 18:00, nový sál

Cestopisná přednáška Tibet, Bútán
pořádá: MěKS Javorník

úterý 29.4. v 19:00
nový sál

Film Cizí oběd
pořádá: Filmový klub při kině Olympia

středa 30.4.
v 17:00

Slet čarodějnic na náměstí Svobody
pořádá: MěKS Javorník, Město Javorník, SDH Javorník,           
Baja o. s., JDG, ZŠ Javorník, ZUŠ Javorník

do 30.4.
knihovna

Výstava „Není jenom černá a bílá“
pořádá: Městská knihovna Rudolfa Zubera a ZUŠ Javorník

čtvrtek 1.5. Májový výšlap na Borůvkovou horu
pořádá: Město Javorník, MěKS Javorník, SDH Javorník, JDG

čtvrtek 1.5.
od 14:00

Folkmáj na náměstí v Javorníku
pořádá: Řecká obec Javorník

POZVÁNKY NA AKCE KONANÉ V BŘEZNU
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KINO OLYMPIA - DUBEN

transparentní účet, který můžete sledovat na www.depozitum-adelka.webnode.cz spolu
s podrobnějšími informacemi a kontakty.
I malá částka či trvalý příkaz je pro nás velmi cenná a velká pomoc.

Veřejná sbírka je povolena Krajským úřadem Olomouckého kraje.Č.J: 
KÚOK/9567/2014/OE/400

Č. účtu: 2300492042/2010 (pro dárce z ČR)
2300492042/8330 (pro dárce ze SR)

Pokuste se prosím podílet na vytvoření trvalého domova pro tyto pejsky a nezavírejme oči 
před jejich utrpením a strádáním.

Od dubna vyhovujeme všem našim věrným divákům a budeme opět promítat od 
18:00 hodin, pouze dětská představení budou promítána v 17:00.

KINOKAVÁRNA – PROMÍTÁNÍ V NOVÉM SÁLE KULTURNÍHO DOMU (VCHOD OD 
PANELÁKŮ)

                                                          
Připravujeme: Gravitace                                                     Připravuje: Monika Bukalová

Své příspěvky můžete posílat na email: javornickyzpravodaj@seznam.cz.
Uzávěrka květnového čísla bude v úterý 15.4. do 8:00.

Sobota 5.4. v 18:00 hodin
ZMIZENÍ                         (drama / krimi)                    BONTON                           
Silné téma, vynikající scénář plný zvratů a životní herecké 
výkony poskládaly dohromady thriller o pátrání po dvou 
zmizelých děvčatech, který je napínavý až k nesnesení. Keller 
Dover čelí asi nejhorší noční můře každého rodiče, jeho šestiletá 
dcera Anna a její kamarádka Joy jednoho večera na Díkuvzdání 
zmizí. Jejich hledání nebere konce, hodiny se vlečnou a dívky 
jsou stále pohřešovány. Do objektu zájmu se při pátrání dostane 
zchátralý karavan, který parkoval před jejich domem a u kterého 
si dívky naposledy hrály. K případu je povolán detektiv Loki, 
který zatýká řidiče karavanu, retardovaného Alexe Jonese, ale 
pro nedostatek důkazů je Jones po nějaké době propuštěn.

Nový sál   /   vstupné: 50,- Kč  /  přístupno od 15 let /
dabing / 150 minut

Sobota 12.4. v 18:00 hodin
COLETTE               (ČR / Slovensko, drama)              BIOSCOP
Milostný příběh zajatců Viliho a krásné belgické židovky Colette 
vypráví o osudu tajné lásky v prostředí hrůzy a smrti, o tenké 
hranici mezi dobrem a zlem a pravdou a lží. V osvětimském 
koncentračním táboře se před námi odhaluje nelítostný svět 
každodenního boje o přežití. Navzdory každodennímu utrpení se 
Vili a Colette sbližují. Jejich láska jim dodává sílu snášet peklo 
koncentračního tábora. V zoufalém boji o život společně 
naplánují riskantní útěk…       

Velký sál  / vstupné: 50,- Kč  / přístupno od 12 let / 
dabing  /  126 minut

- 24 -
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ESTER z.s.

V kůži vlka po stopách Džingischána
pátek  25. 4. 2014 v 17:00 hodin – nový sál MěKS Javorník
vstupné:  50,- Kč
délka: 4 x cca 45 minut, 2010
Australský dobrodruh Tim Cope putuje sám na 
koňském hřbetu mnoho měsíců z Mongolska přes 
Střední Asii až do Evropy. Překonává stepi, pouště          
i hory a jde stejnou cestou, jakou kdysi prošly bojovné 
hordy největšího dobyvatele všech dob, Džingischána. 
Dodnes je to nádherná krajina, kterou obývají drsní, ale 
často také velmi pohostinní lidé. Mnozí z nich žijí stále 
kočovným způsobem života, kdy jsou jim koně a velbloudi 
nezbytným pomocníkem pro přežití na 10 000 kiometrové 
pouti.
Film byl oceněn na řadě zahraničních festivalů.
Režie: Tim Cope, Austrálie
Ocenění: MHFF - Nejlepší cestopisný film, Expediční kamera 2012 a 2013: Divácky 
nejúspěšnější film
Seriál o putování ve stopách Džingischána patří mezi nejúspěšnější snímky Expediční 
kamery vůbec. Proto jsme se rozhodli připravit speciální promítání celé série. Můžete se 
těšit na celovečerní pásmo (4 x cca 45 minut) napínavého příběhu Tima Copea.

                                                        

LIĎME SVĚT!
V minulém čísle Javornického zpravodaje jsme vás 
informovali o plánované akci Ekocentra Rychleby 
a Českého svazu ochránců přírody pod názvem 
„Ukliďme svět!“.
Do akce se zapojilo 40 dobrovolníků z řad dětí, 
pracovníků a klientů Ester z. s. Po Javorníku a v při-
lehlých obcích jsme dne 8. března posbírali 750 kg 
odpadu.
Vyčistili jsme břehy a koryto Javornického potoka ze 
Zálesí do Javorníku, dále jsme pokračovali od mostu 

na Havlíčkově ulici po most v ulici Bernartická. Další skupina vysbírala odpadky na návsi 
v Bílém Potoku a podél silnice z Bílého Potoka až po křižovatku v ulici Bernartická.
Akce se vydařila ve smyslu pěkného počasí a množství vysbíraných odpadků. I když jsme 
doufali ve větší zapojení veřejnosti, viděli jsme, že v našem počtu můžeme udělat velký kus 
práce, v úklidu okolí budeme proto pravidelně pokračovat.
Chtěli bychom touto cestou poděkovat Městu Javorník za svoz pytlů s odpadky a také 
všem dobrovolníkům, kteří se akce zúčastnili. 

Pracovní tým Ester z.s.
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Projekt A-8
ESTER z.s., Zálesí 111, Javorník 790 70, IČ: 705 999 63

Komplexní sociální služby v Javorníku a okolí, registrační číslo projektu 
CZ.1.04/3.2.01/A8.00006

Ester z.s. realizuje nový projekt v oblasti sociálních služeb pod názvem Komplexní sociální 
služby v Javorníku a okolí tzv. ,,Projekt A-8 “. Tento regionální projekt navazuje na 
realizovaný projekt IOP s názvem ,,Vybudovaní zázemí pro poskytování sociálních služeb 
na Javornicku“. Oba projekty jsou plně v souladu s plánem rozvoje sociálních služeb 
Olomouckého kraje a komunitního plánu Jesenicka. 
Hlavním cílem projektů je zajištění poskytování několika vzájemně provázaných sociálních 
služeb a navazujících činností na Javornicku, zlepšení podmínek pro začlenění obyvatel 
sociálně vyloučených komunit do většinové společnosti. Projekt konkrétním způsobem
podporuje zaměstnatelnost CS. 
Cíle projektu :
Projekt řeší inovativně propojení poskytovaných sociálních služeb s dopro-
vodnými fakultativními službami – komplexnost řešení.  
Sociální služby, terénní programy, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi a azylové 
domy, na které navazují fakultativní činnosti podpora zaměstnanosti, pracovní poradenství, 
vytváření pracovních míst, dluhové poradenství a cílené volnočasové aktivity pro mládež
a mladé lidi, mají za cíl podpořit základní předpoklady pro sociální začlenění CS.
Výstupy projektu, základní údaje:
*Přímá terénní práce s lidmi ohroženými bezdomovectvím a bezdomovci.

*Azylové bydlení pro rodiny s dětmi ve třech bytech a azylové bydlení komunitního typu pro 
osoby ohrožené ztrátou bydlení – celkem podpořeno 19 osob.

*Přímá terénní a ambulantní sociální služba pro rodiny s dětmi, podpora cca 40 osob
*Provozování tréninkového pracoviště se zapojením 10 osob

*Pracovní a dluhové poradenství, plánovaná přímá podpora minimálně 40 osob

*Volnočasové vzdělávací a cílené programy 
s cílenou podporou 20 osob, včetně podpory pro 
studenty vázanou na Nadační fond Ester.

*Přímá, konkrétní podpora 109 osob v době trvání 
projektu.
Délka trvání projektu 17 měsíců, počet 
přepočtených úvazků 10, celkem úvazků 17
Financováno EU celkem +- 3,95 mil Kč, státní 
rozpočet  +-0,69 mil.Kč.
A-8 Práce s dětmi ve volnočasových aktivitách obec Uhelná
Mikulovice.
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nový superrychlý web4soft internet vám nainstaluje Ing. Kamil Haderka
Růžová 304, 790 55 Vidnava, mobil +420 603 421 519, e-mail info@khfornet.cz

Kontakt

volejte  603 421 519

584 414 052

novinka v Javorníku

optické připojení

Dostupnost optického připojení v Javorníku:

ulice Jánošíkova, Pionýrská, Nádražní, 

Fučíkova, Dukelská

Všechny ceny jsou uvedeny včetně DPH.

w w w . k h f o r n e t . c z

internet
kvalitní

vysokorychlostní 

www.websoft.cz

30 Mbit/s

340,- Kč

500,- Kč

40 Mbit/s

399,- Kč

zdarma

8 Mbit/s

340,- Kč

500,- Kč

10 Mbit/s

399,- Kč

zdarmainstalace
instalace

instalace
instalace

bezdrátové připojení

282

Web4soft

Celá strana v šedé

REKLAMA


